Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (A)
LS 2005-06, 29.5. 2006

Priklad Al: Spoctéte inverzni matici k A a spoctéte limitu

lim Q/det(A‘l AT,

n krat
kde
1 1 2 -1
1 _1 0 1 o
A= 11 -1 1 (12 bodu)
-1 1 -1 0

Priklad A2: Rozhodnéte o konvergenci a absolutni konvergenci nasledujici rady.

S 1
; (Vs +2n% — V/n¥ +n3) (VnS + 3n® — I/nb +nd)

(12 bodii)

Priklad A3: Naleznéte globédlni extrémy funkce f na mnoziné M.

M= {[z,y,2] €R* 22 +4y* =1, 22+ 22 =1} (12 bodi)

Priklad A4: Ukazte, Ze nésledujici rovnice urcuje v jistém okoli bodu [0, 0] jednozna¢né
funkci f proménné x splhujici f(0) = 0. Vypoctéte f'(0) a f”(0). NapiSte rovnici te¢ny ke
grafu funkce f v bodé [0,0] a rozhodnéte, zda je f na okoli bodu 0 konvexni ¢ konkdvni

(tvrzeni zdivodnéte!).

arcsin(z + y) + arctg(x + y) + 2y =0 (12 bodi)

Priklad A5: Urcete a nacrtnéte defini¢ni obor funkce f a spoctéte jeji parciadlni derivace

vSude, kde existuji.
x
f(z,y) =log (7) : (12 bodi)
|z — [yl

Napiste rovnici teéné roviny ke grafu funkce f v bodé [1,0, f(1,0)].



Vysledky testu (A)

Pfiklad Al:
~1/2 —3/2 1 -2
1/2 12 0 1
1 > 1 9| 12
1 3 -1 3

Priklad A2: Rada konverguje absolutng, lze srovnat s Y oo 1/n%2.
Priklad A3: Maximum: [0, 41, +1], minimum: [+2/v/3, £1//3, +1/V/3]

Priklad Ad: /(0) = —1, ©"(0) =1



Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (B)
LS 2005-06, 7.6. 2006

Priklad B1: Oznacéme

z y 1 1
y 0 0 1
AMry)=17 9 11
11 0 1

Spoctéte parcidlni derivace funkce f(z,y) = det(A(z,y)), uréete pro kterd [z,y] € R? je
matice A(z,y) regularni a spoctéte (A(—2,1))7!. (12 bodi)

Priklad B2: Rozhodnéte o konvergenci a absolutni konvergenci néasledujici fady.

S (B2 2oy

n=1

Priklad B3: Naleznéte globélni extrémy funkce f na mnoziné M.

f(x,y’ Z) — e*(x2+y2+z2)z’
M = {[z,y,2] € R* 22 +¢y* =2} (12 bodi)

Priklad B4: Ukazte, Ze nésledujici rovnice urcuje v jistém okoli bodu [0, 0] jednozna¢né
funkci ¢ proménné z splhujici ¢(0) = 0. Vypoététe ¢'(0) a ¢”(0). Napiste rovnici teény ke
grafu funkce ¢ v bodé [0, 0].

yecos(Zac) 4 xecos(?f) =0 (12 bOdﬁ)

Priklad Bb5: Urcete defini¢ni obor funkce f a spoctéte jeji parcialni derivace vSude, kde
existuji.

F(r,y) = |sin(z +). (12 bod)
Napiste rovnici teéné roviny ke grafu funkce f v bodé [7/4,0, f(7/4,0)]. (12 bodi)



Vysledky testu (B)

Priklad B1:

Priklad B2:

Priklad B3:
Priklad B4:

Priklad B4:

L(wy) =1, L(z,y) =2y + 1,

NN

O =

Rada diverguje, nebot lim,, ... (

— N =

3/2

2;@#) =00 # 0.

Maximum: [z,y, 1], kde 2 4+ y* = 1; minimum: [0, 0, 0].

¢'(0) =

of

—(z,y) = sgn(sin(x + y)) - cos(r + y),

ox
of

T(z,y)

-1, ¢"(0) =0

1
=1+ —

V2

€

™

4

)

1
+ —

V2

5 (2.y) = sg(sin(z +y)) - cos(z +y),

Yy

pro x +y # km, k € Z;

pro x4+ vy # kmw, k € Z;



Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (C)
LS 2005-06, 13.6. 2006

Priklad C1: Oznacme

1 1 1 1
xr - 1
A@) =127 9 1 1
1 1 =z 1

Urcete pro ktera z € R je matice A(x) reguldrni a spoététe (A(0))~1. (12 bodt)

Priklad C2: Rozhodnéte o konvergenci a absolutni konvergenci nasledujici rady.

i(—nn(% —1)-(Vn2+4—+vn2+1) (12 bodi)

n=1

Priklad C3: Urcete maximélni mozny objem kvadru, jehoZ hrany jsou rovnobézné se sou-
fadnymi osami, jeden jeho vrchol lezi v po¢atku a diagonalné protilehly vrchol lezi v mnoziné

M ={[r,y,2] eR*; dx +2y+2=2, 2>0, y >0, 2>0}.

Priklad C4: Ukaite, Ze nasledujici rovnice uréuje v jistém okoli bodu [0, 1] jednozna¢né
funkci ¢ proménné z splhujici p(0) = 1. Vypoététe ¢'(0) a ¢”(0). Napiste rovnici teény ke
grafu funkce ¢ v bodé [0, 1].

arctg(x +y) — %cos(xy) =0 (12 bodt)

Priklad C5: Urcete defini¢ni obor funkce f a spoctéte jeji parcidlni derivace vSude, kde
existuji.

f(z,y) = min{2z® + y*, v + y + 1}.
Napiste rovnici teéné roviny ke grafu funkce f v bodé [0, 1, f(0,1)]. (12 bodi)



Vysledky testu (C)

Priklad C1:

Priklad C2:
Priklad C3:
Priklad C4:

Priklad C5:

Matice je regularni pravé pro = € R\ {—3 £ /6}.

1/3 1/3 1/3 -1
1/3 —2/3 1/3 0
1/3 —2/3 —2/3 1
0 1 0 0

o 1
n=1 n2-

Rada konverguje absolutné — lze srovnat s fadou >_
[1/6,1/3,2/3]
¢'(0) = -1, ¢"(0) = —7/2, tetna v — —x + 1

Ozna¢me M = {[z,y] € R* 2” +y* <z +y+1}

g(x )_{Z:U, [z,y] € M;
o0 T eyl € (RE\ D) U{[1/2,1/2 + \/3/2]}.

ﬁ(x y) = 12 [z,y] € M;
gy~ L [ryle ®\M)U{[1/2+/3/2,1/2]}.



Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (D)
LS 2005-06, 19.6. 2006

Priklad D1: Oznac¢me

1 11 T Yy z
Alz,y,z)=| =z =z 1], B(x,y,z2)=1 0 1 1],
110 -1 10
1 v =z
Clx,y,z2) =12 -1 1
1 1 -1

Urcete pro kterd z,y,z € R jsou vSechny matice A(z,y, z), B(x,y, z), C(z,y, z) singu-
larni. Spoc¢téte (A(0,0,0))~L. (12 bodi)

Priklad D2: Naleznéte vsechna z € R, pro ktera nasledujici fada konverguje.
S Lo (12 bedi)
“—log(n +1)

Priklad D3: Oznacme

M = My U M,,

M, = {[x,y,2] € R* 2?+y* + 2 =1},

My = {[z,y,2] € R* x+y+ 2z =0},
flz,y,2) =2 +y+ 2>

Urcete suremum a infimum mnoziny { f(z,y, 2); [z,y, 2] € M} a zjistéte, zda f téchto hodnot
nabyva. (12 bodi)

Priklad D4: Ukazte, Ze nasledujici rovnice urcéuje v jistém okoli bodu [0, 1] jednozna¢né
funkci ¢ proménné z splhujici p(0) = 1. Vypoététe ¢’'(0) a ¢”(0). Napiste rovnici tecny ke
grafu funkce ¢ v bodé [0, 1].

log(z +y) — cos(zy?) +1 =0 (12 bodi)

Priklad D5: Urcete defini¢ni obor funkce f a spoctéte jeji parcialni derivace vSude, kde

existuji.
f(z,y) = oy —y3 + 2%

NapiSte rovnici teéné roviny ke grafu funkce f v bodé [1,1, f(1,1)]. (12 bodi)



Vysledky testu (D)

Priklad D1: 2 =4/3, y=—2/3, 2 =2/3
1/2 —1/2 —1/2
1/2 —1/2 1/2
0 1 0
Priklad D2: (—1,1)

Priklad D3: sup,, f = 4+00; suprema se nenabyvé; inf,; f = —/2, infima se nabyva v bodé

[_1/\/57 _1/\/57 0]

Priklad D4: '(0) = —1, ¢"(0) = —1, te¢na x — —x + 1

Priklad D5:
0 1 -
8_£(x’y) = §($y —y° +2y%) /2. y, |z,y] €IntDy
0 1 -
a—‘;(x,y) = §($y — P+ 2V (- 32 + 4y), [x,y] € Int Dy
g—i(:v,ﬂ)ﬂl, zeR

Jiné nez vysSe uvedené parcialni derivace neexistuji.



Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (E)
LS 2005-06, 26.6. 2006

Priklad E1: Oznac¢me

-1 1 1 1 1 1
Alz,y)=| = 0 y|, Bly=(0 1 1
1 -1 1 y —1 z

Urcete pro ktera z, y € R je matice A(x,y)-B(z, y) regularni. Spoététe (A(1,1))~1. (12 bodi)
Priklad E2: Vysetiete, zda nasledujici fada konverguje.

+§ (sin (%) + %) (12 bod)

n=3

Priklad E3: Naleznét globalni extrémy funkce f na mnoziné M.

flay,2)=w+y+2
M = {[z,y,2] €R?* 22+ >+ 2 =5, yz =2}. (12 bodi)

Priklad E4: UkaZte, 7e néasledujici rovnice uréuje v jistém okoli bodu [0, 0] jednozna¢né
funkci ¢ proménné z splhujici ¢(0) = 0. Vypoctéte ¢’'(0) a ¢”(0). Napiste rovnici tecny ke
grafu funkce ¢ v bodé [0, 0].

e 12 bod
T+a24y2 (12 bodi)

Priklad E5: Urcete a nac¢rtnéte defini¢ni obor funkce f. Spoctéte parcialni derivace f vSude,

kde existuji.
f(z,y) = arcsin \/x(z + y).

Napiste rovnici teéné roviny ke grafu funkce f v bodé [0,0, f(0,0)]. (12 bodi)



Vysledky testu (E)

Priklad E1: x # —y a zarovén = # —1

~1/4 1/2 —1/4
12 0 —1/2
1/4 1/2 1/4

P¥iklad E2: Rada ", sin =5 konverguje podle limitniho srovndvaciho kritéria (1ze srovnat s

S>> 1/n?). Rada Y o7, % konverguje podle Leibnizova kritéria. Odtud plyne, Ze zadana
fada je konvergentni.

Priklad E3: Maximum: [1,1/2, /2], minimum: [~1, —/2, —/2].
Priklad E4: ¢'(0) = —1, ¢"(0) =4, tetna z — —x

Priklad E5:

Lo = - (G2 S+ )2 @oty). () € Tt D,
L) == TP et ) a () € e Dy
g—jyc((],y)zo, yeR

Jiné nez vyse uvedené parcidlni derivace neexistuji. Te¢nd rovina v daném bodé neexistuje.



Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (F)
LS 2005-06, 2.9. 2006

Priklad F1: Oznacme

1 100
1 011
A =11 o 1 ¢
1 11 z
Urcete pro kterd = € R existuje inverzni matice k matici A(z), pro takovd x pak inverzni

matici spo¢téte. (12 bodi)

Priklad F2: Urcete vSechna z € R, pro kterd nasledujici fada konverguje.

+o0 on
> 2" (12 bodi)
41

Priklad F3: Naleznéte globalni extrémy funkce f na mnoziné M.

2

flx,y,2) = (@ +y+2)e ™V
M = {[z,y,2] €R% 2®+ > + 22 <1}U{[t.t,~t; t eR} (12 bodil)

Priklad F4: Ukazte, ze nasledujici rovnice ur¢uje v jistém okoli bodu [0,0] jednozna¢né
funkei ¢ proménné z spliujici p(0) = 0. Vypoététe ¢’'(0) a ¢”(0). Napiste rovnici tecny ke
grafu funkce ¢ v bodé [0, 0].

sin(z) cos(z +y) +sin(z> +y) =0 (12 bod#)

Priklad F5: Necht f : R? — R je funkce tiidy C! spliujici

_ 9f 0.0y = 9 0.0) =
[0.0) =2, F0.0=3 50,0 =4

Funkce g : R? — R je definovana piedpisem
g(u,v) = f(sinu,u + sin 2v)

Spoctéte obé parcidlni derivace prvniho fddu funkce g v bodé [0,0] a napiste rovnici teéné
roviny ke grafu funkce g v bodé [0,0,2]. (12 bodi)



Vysledky testu (F)

Priklad F1: Inverzni matice existuje pro v8echna z € R a ma tvar

1 r —x+1 -1

0 -z zz-1 1
-1 —z T 1
0 1 -1 0

Priklad F2: Rada konverguje pro z € (—1,1).

Priklad F3: Bod maxima: [1/1/6,1/v6,1/V6];
bod minima: [-1/v/6, —1/v6, —1/1/6].

Priklad F4: /(0) = —1, ©"(0) = —2

Priklad F5: 22(0,0) =7, 22(0,0) =8, T:[x,y] — 2+ Tz + 8y



